



校园运动会



干净整洁的教学楼

南阳华龙高级中学全方位、多角度开展诚信教育——

传承美德守初心 牢记使命育人才

诚实守信是中华民族的传统美德,是炎黄子孙为人处事的基本要求与准则。诚信是立身之本,做人之道。中学时代正是道德观、人生观、价值观形成的关键时期,对学生进行诚实守信品德培养教育,对未来形成良好的社会风尚至关重要。为此,南阳华龙高级中学全方位、多角度、持续性对学生开展诚实守信品德培养教育。

校园文化育人。坚持环境育人,利用阅报栏、标语牌、校园广播站、校园电视墙等对学生进行讲诚信宣传教育,让学生在诚实守信的校园文化氛围中不断提升自我,净化心灵。

积极开展讲诚信教育活动。通过开展国旗下讲话、诚实守信德育标兵评选,举办“争做诚实守信华龙学子”演讲赛,鼓励学生向校团委递交诚实守信青年自荐信等活动,对学生进行诚信教育。

树标兵,典型引领。对于拾金不昧、乐于助人或诚实守信表现突出的学生,及时总结事迹,利用校园广播站、校刊《华龙苑》、校园电视、致家长的一封信等,大力宣传,增强学生的自豪感、荣誉感,同时也让其他同学赶有目标,学有榜样。把诚实守信表现突出作为评先评优的重要条件,也作为发展团员的一项重要条件,鼓励学生自觉践行诚实守信理念。

让诚信教育融入课堂。每年开学之初,该校都要组织政治课教师,围绕如何将诚信教育融入课堂开展

大讨论,让政治课教师写教案、制作课件,配合学校整体工作。将对学生的诚信教育融入课堂,在潜移默化中不断提高学生对诚信重要性的认识,自觉做一个诚实守信的华龙学子。

将诚信教育写入校本德育教材。该校校长郭同春亲自编写德育校本教材,将诚信教育作为一项重要内容写入其中。利用德育课堂对学生进行诚信教育,成为该校德育教育的一大特色,并取得了显著成效。

打造诚实守信的师资队伍,当好学生表率。校园无小事,处处在育人,教师无小节,事事是楷模。如何打造一支师德高尚,诚实守信,为人师表的教师队伍,当好学生表率,对于教育学生诚实守信至关重要。为此,学校不仅在招聘老师过程中严格把关,而且对老师进行严格的诚实守信教育、管理,将教师的诚实守信要求写入《华龙高中教师师德师风考核评价24条》,要求全体教师率先垂范,做到诚实守信,让学生敬其师、信其人、闻其道。

对学生诚信品质的培养,是一项长期而艰巨的任务,责任重大、任重道远,在未来的教学工作中,该校将主动作为,担负起传承和弘扬诚实守信传统美德的重任,持续开展各类诚信教育活动,牢记初心和使命,培养教育好一批又一批的华龙学子,为构建诚信校园、诚信社会作出应有的贡献。③6 (王世宽 文/图)



认真听讲



整齐卫生的食堂



美观有序的宿舍



教师培训

诚信教育品牌展示